

Утверждено
Генеральный директор

ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»

И.А. Курильчик



М.П.

**Курс повышения квалификации «Формирование критического мышления с учётом ФГОС
ООО, ФГОС СОО»**

Учебная программа курса

О программе	<p>ФГОС ООО и ФГОС СОО выделяют критическое мышление в качестве одного из условий формирования и развития личностных, предметных и метапредметных компетенций. В то же время в ФГОС не предлагает подробного понимания сущности, структуры и функций критического мышления в образовательном процессе. Поэтому получает актуальность задача рассмотрения критического мышления в компетентностном подходе - его понимания как целенаправленно формируемой и развиваемой компетенции. В программе повышения квалификации содержание критического мышления изучается в связи его внутренней структуры и функций (сомнение, проблематизация, анализ, сравнение, критическая оценка, критический анализ) с образовательными видами деятельности (учебно-познавательной, учебно-исследовательской), а также процессами личностного и социального развития. Особое внимание задача формирования компетенций критического мышления получает в отношении проблем критериев достоверности информации. Методологическим основанием курса является системно-деятельностный подход к выявлению и анализу содержательных аспектов критического мышления. Рассматриваются инструменты и методы формирования навыков и умений критического мышления.</p>
Цель курса	<ul style="list-style-type: none"> • Получение знаний о требованиях ФГОС ООО и ФГОС СОО к содержанию и качеству компетенций критического мышления обучающихся; • Формирование навыков слушателей в использовании знаний и умений формирования компетенций критического мышления; • Совершенствование профессиональных компетенций применения инструментов и методов развития образовательной среды в соответствии с культурой критического мышления.
Задачи	<ul style="list-style-type: none"> • Рассмотреть структуру и функции критического мышления как особого вида мыслительной деятельности; • Определить перечень компетенций критического мышления на основе анализа его функционального содержания; • Определить требования ФГОС ООО и ФГОС СОО к составу и содержанию компетенций критического мышления; • Развить навыки формирования компетенций критического мышления в процессе выполнения обучающимися индивидуального проекта; • Сформировать навыки применения инструментов и методов формирования компетенций критического мышления в специфике учебно-познавательной, учебно-исследовательской деятельности, личностного развития обучающихся.

Категория слушателей	Специалисты системы образования, классные руководители, педагоги ОО, преподаватели СПО, педагоги ДПО, имеющие начальный уровень подготовки работы с учащимися среднего и. старшего школьного возраста.
Оценка качества	Промежуточная аттестация в форме тестов, итоговое тестирование.
Форма обучения	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
Прогнозируемые результаты	В результате освоения программы слушатель должен повысить квалификационный уровень в рамках имеющейся квалификации и (или) усовершенствовать свои компетенции в соответствии с ФГОС по направлению "Образование и педагогика", а также в соответствии с профессиональным стандартом «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)».